
Ata da Reunião Temática da 1ª Câmara do Conselho de Planejamento e 1 

Administração da Universidade Federal do Paraná realizada no dia 14 de setembro 2 

de 2017. 3 

Aos quatorze dias do mês de setembro de dois mil e dezessete, às oito horas e trinta 4 

minutos na Sala do Conselho Universitário, reuniu-se a Primeira Câmara do Conselho de 5 

Planejamento e Administração da Universidade Federal do Paraná, sob a Presidência do 6 

Conselheiro Renato Bochicchio. Presentes os Conselheiros Titulares Karam Abou Saad, 7 

Mário de Paula Soares Filho, Elias Sebastião Torres da Silva, Maria Lucia Masson, 8 

Edison Luiz Almeida Tizzot e Maria Cândida Pires Vieira do Amaral Kroetz. Presente 9 

ainda o Conselheiro Suplente Tibiriçá Krüger Moreira. Presentes Também os 10 

Conselheiros Convidados da 2ª e 3ª câmaras do COPLAD, Carla Cristina Bitdiger 11 

Cobalchini, André Luiz Pawlak Munhoz, Lenira Gaede Senesi e Emerson Urizzi Cervi. 12 

Destacando a presença do Pró-Reitor da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação da 13 

UFPR, Professor Francisco de Assis Mendonça. Justificaram ausências os Conselheiros 14 

Luiz Antonio Corrêa Lucchesi, Alessandro Jefferson Sato e Fernanda Sostisso Rubert. 15 

Havendo quórum o Presidente declarou aberta a sessão temática da 1ª Câmara do 16 

COPLAD, especialmente convocada para discussão do Tema “diálogos sobre os cursos 17 

de pós-graduação lato sensu na UFPR". O Senhor Presidente fez uma breve 18 

explanação a respeito do assunto e reiterou a importância do tema. Em seguida passando 19 

a palavra para o Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação da UFPR, Professor Francisco 20 

de Assis Mendonça, que iniciou sua apresentação comentando a respeito das legislações 21 

vigentes que estabelecem normas aplicadas aos funcionamentos de cursos de Pós-22 

graduação “lato sensu”. Em seguida apresentou a atual divisão dos recursos e uma 23 

possível proposta futura para a divisão. Também fez uma breve explanação sobre as 24 

principais alterações da proposta da resolução, destacando: o prazo para conclusão do 25 

curso; carga horária média anual dos docentes; financiamento por pessoa física; origem 26 

de recurso; execução administrativa; fração orçamentária e remuneração dos docentes. 27 

Finalizando com o detalhamento dos objetivos da unidade “lato sensu”. Em seguida a 28 

palavra foi aberta para manifestações. Os Conselheiros Emerson Urizzi Cervi, Mário de 29 

Paula Soares Filho, Tibiriçá Krüger Moreira, Maria Cândida Pires Vieira do Amaral 30 

Kroetz, Elias Sebastião Torres da Silva, Maria Lucia Masson e Edison Luiz Almeida 31 

Tizzot fizeram seus questionaram em relação a apresentação e tiveram suas dúvidas 32 

sanadas pelo Professor Francisco de Assis Mendonça. Finalizando a sessão o Conselheiro 33 

Mario de Paula Soares Filho parabenizou o Pró-Reitor da PRPPG pelos esclarecimentos. 34 

O Senhor Presidente agradeceu a disposição do Professor Francisco de Assis Mendonça e 35 

também agradeceu a presenta dos membros das 2ª e 3ª Câmaras do COPLAD. O 36 

Professor Francisco de Assis Mendonça agradeceu pelo convite e pela atenção dos 37 

Senhores Conselheiros. Encerradas as manifestações e nada mais havendo a tratar, o 38 

Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão da qual 39 

eu, Mariane Zubek, secretária, lavrei a presente ata. 40 


